

# 路口太窄，路沿石常“咬”拐弯车

市民建议拓宽路口，相关部门表示尽快到现场查看处理

## 烟台民意通

热线：6601234

本栏目由  
山东明朗律师事务所  
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 摄影报道)日前，有市民致电“烟台民意通”热线6601234反映，芝罘区南迎祥路东侧一处路口太窄，导致多辆车撞在绿化带的路沿石上，希望有关部门能收小绿化带，为路口让出更多的位置，避免发生交通事故。

8月14日，记者前往南迎祥路东侧道路，在迎祥水店附近的路口看到，此路口是一处比较陡的下坡，一侧路边有两排绿化带，非机动车道向人行道拐的绿化带留口约有5米宽，比较宽敞，但机动车道向非机动车道拐的口只有3米左右，路口一侧的绿化带路沿石已经歪倒。据过路居民介绍，这就是被拐弯的车撞倒的。

“这里本来就是下坡，绿化带设计得有些问题，留给车辆拐弯的空间太小了。”迎祥水店店主告诉记者，他目睹了好几次路沿石划车现场。“上次一辆车撞得挺严重，把边上这些石头都撞倒了，还是我后来给扶起来了，不然口更



更容易划车。”

交谈中，一位居住在周围的居民也诉说了烦恼：“熟悉这边路况的还能提前做好心理准备，要是跟着导航走很容易就撞上。这边车流量大又是下坡路，一个刹车不及时拐不过来，车就会被‘咬’一口。我有两个朋友已经在此处吃亏了。”这位市民表示，他有一次还目睹了一辆车在这个路口没拐过弯往后

倒车，结果被后面车追尾了。

“总的来说，这都是安全隐患。”市民建议有关部门能够适当收一下绿化带的位置，把路口扩成和内侧口差不多宽度，避免更多“咬”车事故发生。

记者致电芝罘区园林处反映了该路口的问题，工作人员表示会尽快到现场查看处理。具体解决情况，“烟台民意通”将继续关注。

## 老太太溺水遇险，老大爷拖网救人

两名游客跪地心肺复苏，老人转危为安

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)8月14日，在高新区辛安河特大桥附近的新晋网红打卡地粉色沙滩海域，一名年过古稀的老太太在海里被困渔网中，所幸的是一名老大爷奋力拖拽将老太太救上了岸。见状，两名来旅游的护士小姐姐对已经昏迷不醒的老太太进行了心肺复苏人工抢救。在众人的热心帮助下，老太太脱离危险被送入高新区医院进行后续治疗。

当天下午2时10分左右，高新区医院急诊科接到120指令，称在辛安河特大桥下入海口附近，一名70岁左右的老太太溺水昏迷不醒，请前往救治。接到出诊指令后，急诊科李医生和护士迅速抵达现场，看到两位女士正互相配合着对遇险老人进行心肺复苏抢救，溺水昏迷的老人慢慢苏醒了过来，初步脱离了生命危险。李医生和护士等上前急诊处理后，将老人拉回医院进行治疗。

一位在沙滩上玩耍的游客介绍，当时她是慕名来到这个最近很火爆的网红打卡地“粉色沙滩”上玩耍，看到一位老大爷在海里拼命地拖拽着渔网，等渔

网被拖上岸后大家才发现渔网里还有位昏迷不醒的老太太。

这一幕惊呆了所有人，大家以为“老大爷下网打鱼把溺水的老大娘给打捞了上来”。凑巧的是，同样在海滩上玩耍的两位女游客刚好是护士，看到有人溺水，她们毫不迟疑地跑到跟前对已经昏迷不醒的老太太实施心肺复苏人工抢救。在二人争分夺秒的专业抢救中，老太太终于苏醒了过来。她们说，老人在海里的遇险区域恰好被渔网兜住，并且落水时间不长又被迅速营救了上来，绝对不可能是“溺水沉底后被渔网打捞上来的”，因为溺水者沉底了，溺水时间过长几乎不可能抢救过来。最大可能是老太太当时被困在渔网中，幸遇老大爷拖网施救才脱险。

由于大家都忙着抢救遇险老太太，而那位关键时刻奋不顾身拖拽渔网救人的老大爷在把老太太救上岸后，没有留下姓名就转身离去了。

老太太脱险后其家人想通过媒体寻找救人的好心人。读者朋友，如果你是知情者，请致电6601234。



## 烟台市公安局主要负责人明天接听12345热线

本报讯(YMG全媒体记者 林媛)8月17日，烟台市公安局主要负责人将接听12345热线电话。

接听时间为8月17日(星期四)上午9:00—11:00，接听负责人为烟台市公安局党委副书记、政委杨国峰。

受理范围：烟台市公安局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：全市非紧急类公安民生方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、

仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

本次活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来话，由12345热线工作人员按常规程序处理。接听电话单位负责人未能接听的诉求，由12345热



## 东方银座东侧有人倒垃圾

芝罘区雪玉花苑楼下市场排风口与住宅楼排风口连接，小区内异味严重，影响居民正常生活。

港城西大街高铁桥洞底下有一堆垃圾，臭味扰民，滋生蚊虫。

有人在东方银座东侧与碧桂园凤凰1号院西侧之间倾倒建筑垃圾。

芝罘区德润路万科城小区南面有一个泥堆，一直没有清理，影响市民出行。芝罘区优山美地小区北面有个在建工地，没有做扬尘处理，影响居民正常生活。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

## 提公积金还商贷可线上办理

本报讯(YMG全媒体记者)8月15日8:00直播的《民生热线》节目中，烟台市住房公积金管理中心嘉宾做客直播间，对市民关注的“带押过户”“商转公”业务等进行了现场解答。

网友：现在省内有的城市商贷转公积金贷款，已经不用自己先自筹资金还商贷了，而且商贷提公积金很方便，可以一键提取，咱们烟台什么时候能实行？我们自筹资金有困难，我要是能筹到钱为啥还要贷款啊？

政策法规科科长李婕：“商贷转公积金贷款无需自筹资金”业务，需要原商业银行、不动产中心等多个部门相互配合，同时还需要相关部门进行系统功能开发来提供技术支持。

公积金中心目前正在推进存量房住房公积金贷款“带押过户”业务，预计年底前推出。明年，“商转公直接转”业务将在总结“带押过户”业务经验的基础上，进一步完善业务流程、规避潜在风险，借助中心新系统开发之机完善业务功能需求，争取于2024年底前推出该业务。

网友：“带押过户”的政策早就有了，为何公积金贷款还无法操作？

政策法规科科长李婕：存量房住房公积金贷款“带押过户”业务需要不动产中心、各家银行及第三方机构等多个部门的相互配合。

当前，该业务已完成调研，公积金管理中心近期拟与相关部门外出学习兄弟城市的经验做法，并深入探讨业务流程中涉及到各自的具体业务环节，后续将结合烟台实际，拟定我市存量房住房公积金贷款“带押过户”业务的流程及相关协议文本，争取年底前推出该业务。

网友：提取公积金偿还商贷本息业务现在可不可以线上办理？

服务管理科孙为品：可以。2023年5月上线实测商贷首次(首付款)提取和年度提取，截至目前已有15家银行可办(工、农、中、建、交、光大、恒丰、农商、平安、邮储等)。全量业务已迁移爱山东APP，根据市里一网通办相关工作要求，微信公众号业务办理功能将关停。

